

# “和谐宗教·法在心中”论坛在灵隐寺开讲

见习记者 肖春霞 文  
本报记者 陈立波 摄

本报讯 8日上午,2019年“普用法·五教同行”以宪法为主题的“十百千万”普法工程系列活动之“和谐宗教·法在心中”宗教法治论坛,在杭州灵隐寺举行,围绕“宗教信仰自由与依法管理”“推进基础宗教法治化”等主题展开分享、讨论。

本次论坛由浙江省民族宗教事务委员会、浙江省司法厅主办,由杭州市民族宗教事务局、杭州市司法局和杭州灵隐寺承办。全省民宗司法系统干部、依法治省委员会守法普法协调小组成

员单位、宗教界人士及专家学者等200多人参加。

浙江省是全国宗教工作的重点省份之一,五教齐全,信徒众多。在推进宗教工作法治化建设方面,浙江进行了积极的探索和实践。去年以来,浙江在全省宗教界大力开展以宪法为主题的“十百千万”普法工程,不断加大宗教领域普法力度,充分发挥宗教界主体作用,精心打造了杭州灵隐寺等14处省级宗教普法示范点、中国佛学院普陀山学院等105处省级宗教法治宣传教育基地;将宗教有关事务纳入全科网格化管理,并将互联网、信息化、大数据、智能化应用于宗教工作实践,开展了高水平



推进平安宗教活动场所创建工作,使之成为法律法规有效实施的崭新平台;还开展了涉宗违法建筑处置,整治佛教商业化,查处假僧假道,坚决打击宗教领域违法违规活动,有效抵御境外利用宗教渗透,保证了浙江宗教领域风清气正。

## “尚法小达人” 模拟庭审

5月8日,杭州市上城区法院1号大法庭内,来自清河实验学校的孩子们穿上法袍,拿起法槌模拟庭审,感受真实大法庭。

此次模拟庭审是“尚法小达人”青少年司法维权项目中的一环,是面向小学高年级学生推出的学期制、体系化、体验式的青少年法治教育实践课程。

《浙江日报》记者 阮西内 摄



## “南红北柳”齐现洞头滩涂 生态修复将扩容近80万平方米

陈蜜 戴婉贞 钱飞琴

“别看这些红树林就手掌般大小,修复滩涂的作用却十分明显,这两年贝类越来越多,不时会有海鸟成群结队而过。”近日,在洞头霓屿南岸滩涂边,霓屿街道农办主任柯志恒指着脚下蔓延开去的成片红树林兴奋地说道。就在离红树林种植区不远的滩涂上,上百株野生柽柳长势同样喜人。

“南红北柳”是湿地生态修复重要的手段,但在一地同时并存十分罕见。洞头区海洋与渔业发展研究中心负责人李昌达介绍,今年洞头区将在霓屿开展滨海红树林湿地生态修复工程,种植79.7万平方米的红树林和柽柳。

“南红北柳”是国家“十三五规划”中的湿地修复工程,“南红”指的是在

南方以种植红树林为主,海草、盐藻等植物为辅。“北柳”则是指在北方以种植柽柳、芦苇、碱蓬为主,海草、湿生草甸等为辅,有效恢复滨海湿地生态系统。

从2016年开始,霓屿街道探索试种红树林,着力将其打造成为浙江最大红树林生态湿地公园。目前,这个湿地生态公园已经完成410亩一期建设内容,区域内红树林长势喜人。在种植过程中,专家们意外发现了本应生长在北方的柽柳。柯志恒说,去年11月,他带着区水科所专家前往岙正调研红树林生长情况,在种植区附近专家发现了几株形似柳树的小树苗。经过近距离观察和比对,确认这几株植物为柽柳,属于湿地生态修复植物。此后,他们又在不远处的滩涂上

发现了百余株柽柳。

这一发现,也得到了中国科学院南海海洋研究所教授王友绍查看后确认。他认为,这个区域是一个典型的南北过渡带,同时具有南方红树林和北方柽柳的生长条件,非常难得,在浙江省可能是第一次发现。在红树林、柽柳双重作用下,在海岸带修复和保护及生物多样性建设方面发挥更大的作用。

“野生柽柳的发现,说明这个地方适合柽柳的生长,给生态修复带来新思考,我们接下来的海岸带修复,包括所有岸线的修复、加固,都可以推广柽柳。”李昌达说道,今年海岸带修复工程上,该区将同时种植红树林和柽柳来共同维持生态平衡,其中在野生柽柳区域将沿线种植4.7万平方米的柽柳,有望产生“1+1>2”的效果。

## 一边服刑一边领养老金?不行! 台州检察专项监督堵住国有财产流失漏洞

本报记者 许梅 通讯员 罗闻哲 邓增娟

本报讯 这边犯了法已被收监服刑,那边养老金却照领不误?这样的“美梦”,是做不下去了。

2018年9月,仙居县检察院检察官在审查一起案件中发现:68岁的潘某8年前开始享受退休养老金待遇,2014年时,潘某因贩毒被法院判处有期徒刑9年,然而,直到2018年10月检察院调查时,潘某的养老金一直没有停发,每个月他都能领到3650元养老金。据统计,潘某已多领取养老金16万余元。

根据相关规定,被判刑人员收监执行期间,需停发基本养老金。因相关部

门缺少判刑人员信息收集渠道,与司法机关沟通不畅,导致国有财产流失。仙居县检察院根据排查的线索,向相关部门发出诉前检察建议,并成功办理首批基本养老保险领域公益诉讼案件。

玉环市检察院也在办理案件中发现,因犯假冒注册商标罪被判刑的黄某在被判处有期徒刑宣告缓刑执行期间,基本养老金仍违规进行了调整,且继续发放。玉环市检察院就此发出诉前检察建议,督促相关部门依法履行监管职责,纠正基本养老金违规调整和发放问题。

针对这一问题,台州市检察院组织了全市范围的排查,部署专项监督活动,将公益诉讼与促进行业整治、区域

治理结合,加强和行政机关的沟通协调,督促主动履职纠错;同时,就办案中发现的问题组织调查研究,与被监督机关建立工作机制,促进长效治理。仙居县检察院就与县政府法制办公室、县人力资源和社会保障局联合出台了《关于建立基本养老金监管协作配合工作机制暂行办法》,解决了社保部门因判刑人员收监执行信息收集难而导致违规发放基本养老金问题。

目前,台州市检察机关办理的此类案件涵盖城乡居民、企业职工、机关事业单位等三类人员共200余人,涉案金额360余万元,目前100余人已被停发基本养老金,后续的追回工作正在进行中。

## 2018年网上政务服务能力 我省排名全国第三

新华社 颜之宏 余俊杰

在8日闭幕的第二届数字中国建设峰会上,中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心发布《省级政府和重点城市网上政务服务能力调查评估报告(2019)》,报告显示,广东、江苏、浙江三省在2018年我国省级政府网上政务服务能力排名中分列前三名,深圳、南京、杭州三地居于重点城市网上政务服务能力总体排名前三名。

据中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心主任、国家电子政务专家委员会副主任王益民介绍,此次报告的评估范围为全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团以及32个计划单列市和省会城市。

据介绍,本次省级政府评估指标体系包含5项一级指标,23项二级指标;重点城市评估指标体系共包含5项一级指标,16项二级指标,65项三级指标。评估按照渠道可达、事项可见、指南可用、业务可办、效能可评5个评估导向进行。此次评估共采集162万项用户感知项目,包括159.9万项用户体验项目、9499项功能规划项目和13568项问卷调查。

此外报告还显示,我国已有30个省级行政区构建了覆盖市县三级以上一体化网上政务服务平台,25个省份成立了省级政务服务或数据管理的有关工作机构。2018年,省级政务服务平台实名注册个人用户数达1.45亿人,相比上一年增长3800万人;实名注册企业用户数达3548万个,相比上一年增长477万个。

## 橡胶和卷膜看起来不对劲 果然,一查都是“洋垃圾”

本报记者 王索妮 通讯员 万丽娟 吴彦蓉

本报讯 5月8日,记者从宁波海关获悉,日前,一批来自泰国的再生橡胶和一批来自捷克的聚乙烯醇缩丁醛(PVB)次级卷膜,都因为明显的不合格外观被宁波海关隶属大榭海关查获。经取样送检,确认这两批货物均不符合《进口可用作原料的固体废物环境保护控制标准》的规定,属于禁止进口的固体废物。

大榭海关查验关员万东强告诉记者,查获的约51吨橡胶仅经过初级加工压制,含有大量长短不一的帘线;另一批聚乙烯醇缩丁醛(PVB)次级卷膜约21吨,颜色不一、厚度不一,部分薄膜有复卷现象。“正常的塑料薄膜应该比较整齐,而这批薄膜卷已经出现明显的软化迹象,进口后明显无法直接正常使用,属于塑料加工过程中的残次品,也就是大家口中的‘洋垃圾’。”据了解,自大榭口岸不再作为固体废物进口口岸以来,至今已查获6批伪报品名规格的“洋垃圾”。

所谓“洋垃圾”,通常是指国家禁止进口的各类固体、液体废物。与一般具有循环利用价值的废物不同,这种禁止进口的“洋垃圾”不符合国家环保标准,同时对环境安全和人体健康也存在危害。2017年12月底开始,国家就停止进口废塑料、废纺织原料等24种固体废物。

今年以来,宁波海关重点对进口废塑料、废五金和废纸等行业共计40家企业开展了贸易调查、专项稽查,涉及进口固体废物67.02万吨,目前已发现多家企业存在违法违规嫌疑。对于这些企业,宁波海关相关负责人表示,将及时调整企业信用等级,实施联合惩戒。

本报职业道德监督电话:0571-85310013